

# ERDÉLYI GAZDA

KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.

A LAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI  
EGYLET TULAJDONA.  
TELEFON: 158 SZÁM.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET, AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ EGYLET  
ÉS A „HANGYA” KÖTELEKÉBE TARTOZÓ SZÖVETKZETEK HIVATA-  
LOS KÖZLÖNYE. — MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
KOLOZSVÁR, ATTILA-UTCZA 10. SZÁM.  
TELEFON: 158 SZÁM.

Az E. G. E. tagjai további intézkedésig tag-  
díj ellenében kapják. Alapító tagdíj 2000 lel,  
rendes tagdíj évi 100 lel, kisgazdák és tiszt-  
viselők részére 50 lel.

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó:

TÖRÖK BÁLINT  
AZ E. G. E. TITKÁRA

Előfizetési díj nem tagok részére:  
Egy évre 150 lel Negyed évre 40 lel  
Fél évre 75 lel Egyes szám 3 lel

## A juhtartó gazdák teendői.

Dr. Szentkirályi Ákos.

A különféle betegségek rengeteg kárt okoznak a juhtartó gazdáknak. Ezért mindenki a maga hasznán dolgozik, aki a betegségek ellen küzd.

Mindenki tudja, miszerint a *mételykór* az a betegség, mely immár évek óta ország-szerte pusztítja juhaink színét javát. Azt is tudja mindenki, hogy a *mételyesség* a *mételyféreg* okozza és hogy ezt a legelőn szedik fel a juhok, majdnem kivétel nélkül. Bizonyított dolog ugyanis, hogy a *mételyes* juh ganéjával a legelő nyirkos, nedves, tócsás helyekre került *mételytojásokból*, *petékből* valami hernyó féle apró álca kel ki, ezek az álcák többféle átváltozás után a fűszálakra tapadva betokolódnak vagyis begubóznak. Ezeket a parányi kis tokokat szedik fel a legelőn a juhok és ezekből lesz a *mételyféreg*, mely a májban kifejlődik s megszámlálhatatlan tojást ürít ki magából. Ezek az epével az epehólyagba, innen a belekbe, innen pedig az ürülékekkel a legelőre jutnak. Száraz helyt, száraz legelőn elpusztulnak a tojások, az azokból esetleg kikelt férgecskék, mert csak nyirkos, nedves, vizállásos, tócsás legelőn találják fel, ami tovább fejlődésükre szükséges.

Mételyt terjesztő legelőkről, avagy helyekről, az esők, a záporok femoshatják a mételynek ugyszólva kész magját a rétekre és más kaszálókra, ahonnan ezután a szénával a állatba kerül és a mételyféreggé válik. Nem szabad csodálkozni tehát, ha valaki látta, avagy biztosan hallotta, hogy a legelőre nem járt bárány májában is találtak mételyeket. Nagy szerencsénkre a „*Distól*”-nak elnevezett gyógyszerben olyan szer áll rendelkezésünkre, mely biztosan kiirtja a májból a mételyeket és megmenti, lábra állítja még az olyan beteget is, mely majdnem dögvőrsra került már. A betegek gyógyítása azonban az állatorvos dolga. Nekem az a feladatom, hogy előadjam mindazt, amivel gazdatársaim megakadályozhatják juhain megbetegedését. Ezzel elejét vehetik nemcsak az elhullással reájuk szakadt kárnak, hanem azt a szintén nagy károsodást is elkerülhetik, mely abból keletkezik, hogy a betegség lerontja, elgyengíti az állatot.

Juhaink egy más betegsége a *tüdőférgesség*, *tüdőszórféregkór*. Ezt a vidékenként néha sok juhot elpusztító betegséget szintén a nedves, tócsás legelőkön szerzik az állatok kivált, ha nem gondoskodunk tiszta ivóvízről és ezért a tócsákból, poshadt vízü tavakból kénytelenek inni.

Kitűnik mindebből, hogy a *mételykór*, *tüdőszórféregkór* ellen mindenekelőtt a legelő rendbehozásával, javításaival kell megkezdeni a küzdelmet. Amint azt a legelőkről szóló fejezetben előadtam.

A *hergeséget* is a legelőkön és mindazon helyeken szerzik a juhok, ahová a juhászok a juhok ürüléküket lerakják. Ha egy kerge juhok a koponyáját felnyitjuk, az agyvelőben egy vagy több, hig folyadékkal telt *hólyagot* találunk. Ennek a hólyagnak egyik felén *fehér foltot* fogunk látni, melyből köleszem nagyságu gombalaku fej nő ki. A levágott, avagy elhullott kergés juhfejet kutyáinak dobja a juhász, a *hólyagféreg* fejével együtt a kutya beleibe kerül, ott megkapaszkodik és *galandféreg* lesz belőle. (Épen így kapja az ember a borsókás disznóhústól a pántlika gillisztát.) Ennek a tojásai az ürülékben odakerülnek, ahol a juhok legelnek. Az eső szétmossa az ürüléket, a tojásokat a fűvekre juttatja, a juh belébe kerülnek, kis féreg kel ki mindenikből; ez az agyvelőbe vándorol, ott hólyagféreg lesz belőle, nyomja az agyvelőt, miért a juh kergés — *fergeteges* — a miként Udvarhely megyében mondják — (románul *captus*) lesz, keringőzik, elpusztul.

Mivel a kergesség időnként és vidékenként tetemes kárt hárt a gazdára, az okosság parancsolja, hogy a kergés juh fejét elpusztítsuk, ne adják a kutyáknak.

A *lépfene*, a *himlő*, a *száj és körömfájás*, a *rühösség ragados betegségek*. Az egészséges állattal érintkező beteg átragasztja arra a betegség csiráját. Ugy is átragadhat a betegség az egészséges állatra, ha olyan helyre fekszik, olyan fához, kerítéshez dörgölődzik melyen himlős, körömfájós, rühös, lépfenes juh feküdt, avagy dörgölődött. Terjeszti a betegséget a szomszéd is, amikor elvégezve a beteg juhával a dolgát, álljon panaszkodni és aközben megnézi megfogdossa egészséges juhainkat.

Minden helyre szétszórhatja, elhagyhatja a ragados nyavalyában sanyló állat a beteg-

ség csiráját, fertőző anyagát, ahol csak meg fordul. Ezért őrzi csendőrrrel a törvény a marhavészes, a sertésvésztes udvart, hogy sem ember sem állat se ki, se be ne mehessen.

Jól tudjuk azonban, hogy törvényt, csendőrt rosszakarau, hitvány ember megkerülheti, kijátszhatja és ezt meg is teszi. Ezért fogjanak össze a gazdák, fogadják meg szentül, hogy megtartják, amit a törvény parancsol és a hatóság elrendel, kötelezzék magukat erős fogadással, hogy senki se tesz olyat, ami társának kárára lehet. Beszéljék meg és határozzák el, hogyha a legelőn levő juhok közül valamelyik ragados betegségben megbetegszik, azonnal elküldöniük és a községhez telken, avagy valamelyik gazda telkén, biztos őrizet alatt tartják. Másodszor ugyanezt tegye minden gazda, ha otthon levő juhai közül valamelyik megbetegszik. A legkisebb telken is akad bizonyára egy sarok, ahol a beteg juhok külön tarthatók és kezelhetők. Harmadszor a bejelentendő betegséget bejelentik a hatóságnak és állatorvost hívnak. Megtörténhet, hogy az állatorvos azt tanácsolja, miszerint a himlős, körömfájós juhokat célszerű az egészségesekkel együtt hagyni, hadd essenek túl mindannyian a betegségen. Ezzel azután hamarabb lejár a betegség, hamarabb felszabadul az esetleg elrendelt zárlat alól a telek, a község.

Szigoruan ügyelni kell, hogy a ragados betegségben sanyló juhok alól kikerült trágya, alom, takarmánymaradék ne szóródjék szét, ne kerüljön az utcára és más helyekre, ahol állatok, emberek járnak. Különösen nagyon kell ügyelni, hogy *lépfenében* elhullott állatok semmiféle részéhez ne férhessen állat, avagy ember. Az emberre is veszedelmes a betegség. Ezért szőröstől, bőrostól kell valami biztos helyen jó mélyre elásni és mésszel behinteni ahogyan azt a törvény is előírja.

Akinek telkén ragadosan beteg állatok fekszenek, ne lépjen gazdatársának juhaklába; ne menjen közel oda, ahol egészséges állatok tartózkodnak. Tartsuk be azt a szabályt is, hogy amikor a gazda a vásárról hazahozza az el nem adott juhait, ne zárja azokat az otthon maradtak közé, hanem elkülönítve gondozza legalább egy héttig.

Csurkán juhaink éppen úgy, mint csigajaink, erős természetűek, edzettek, jól bírják a nagy hideget és ttrik a tikkasztó meleget is.

**Gazdák**

**Biztosító Intézet**  
**Részv. - Társaság**

Székhelye ideiglenesen Arad később Kolozsvár  
Vezérképviselőségek: Aradon, Kolozsváron, Brassóban, Temesváron,  
Nagyváradon, M. vásárhelyen, Dévan, Nagyenyeden és Tordán.  
Elfogad tűz, jég élet, betörés, lopás, baleset, szavatossági, kiháza  
sitási stb. biztosításokat. Egyesületi tagok külön kedvezményben  
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztatást  
nyújtanak a vezérképviselőségek és egyesületünk titkári hivatala

Ennek dacára javára válik mind a kétféle juh-nak, ha gondoskodunk, hogy a legelőn valami árnyékos helyen enyhüljenek a verőfényes forró déli órákban és a szakadó eső elől is valahová meghúzódhassanak ideig-óráig. A dermesztően hideg téli időben, kivált mikor arcunkat is hasítja az északi szél, nagyon meghálálja a juh jószág is, ha legalább éjszakára fedél alatt valami fal mellett védelmet, talál és meleget tartó bő almon hálhat. Zárt akolban nem szabad juhainkat bezsufolni, ha azonban tágas a helyük, nagy akolban kevés juh tartózkodik, határozottan javukra szolgál, kivált a korai bárányozásokor.

Az eső kimossa a gyapju zsirját, a szél kiszáritja, a nyári hőség kiszívja a gyapju szálnak az erejét. Az ilyen gyapjuból készült szövet, takaró, pokróc hamarabb kopik, törékeny lévén, hamarabb szakad. Épen úgy, mint szerszámaink, csizmáink bőre is kevesebbet tart, könnyen török, ha vízben ázik, melegben kiszárad, ha nem gondozzuk, nem zsirozzuk.

A forró napokon enyhülést nem találó juh kevesebb tejet is ad. Nemcsak mivel a legelő kiszárad, hanem azért is, mert tolyton összebuja rosszul legel, sokat izzad.

Ha a tél hidege nagyon megsanyargatja juhainkat jobban, hamarabb lefogy róluk, amit a legelőn felszedtek husban, fagygyuban. Több, jobb téli takarmány mellett is lesóványodnak, apad az erejük, gyengébb bárányt nevelnek, később jön meg a tejük, kevesebb tejet adnak. Egyszóval kevesebbet érők lesznek.

\* \*

A ki gazdatársaim között juhtartása hasznát gyarapítani akarja — gondolkozzék komolyan mindazok felett a miket előadtam. Nem fogja kárát vallani.

Amit egy gazda nem tud megtenni, a község gazdái egyesült erővel könnyen megvalósíthatják.

Soha, mióta ezt a földet miveljük, nem volt nagyobb szükség a vállvetett, atyafiságos együtt munkálkodásra.

## A fűmag termesztés.

Irta: P. Nagy Sándor.

3. *Csomós ebfű.* (*Dactylis glomerata*). 60—120 cm. magasra növő sűrű, csomós gyept szolgálható évelő. Minden jobb talajban

diszlik, állandó rétet szolgáltat. Legelőnek már kevésbé alkalmas, mert nehezen bírja el az állat rágása és taposása által keletkező sebeket. Magvai június—augusztusban érnek. Amelyik magnak legalább 75% csira és 73% tisztasága van, csak az fogadható el. Mivel levelei állatoknak igen kedvelt takarmányt szolgáltat, egyetlen kaszáló fűkeverékéből sem volna szabad, hogy hiányozzon. Magvai 2. 3-ik évben adják a legnagyobb termést, azonban 5 évnél sem mag, sem takarmánytermesztésre tovább, egy jobb gazdaságban sem hagyjuk meg. Sor-távolsága 20—25 cm., amikor 1 holdra 8—10 kgr. mag szükséges. Holdanként ugyan átlagosan csak 150—220 kgr. magot termesz, de a magtak ára annál nagyobb.

4. *Réti ecset-pázsit.* (*Aleopecurus pratensis*), 80—100 cm. magas szalmát fejlesztő évelő. Ugy kaszálónak, mint legelőnek egyaránt alkalmas. Jó minőségű nedves talajban diszlik a legjobban. Magvai a kaszálás szerint május—július hónapokban érnek be, melyeknél magas csiraképességet nagyon nehéz elérni, úgy, hogy ha 50% csira és 70% tisztaság jelentkezik, meglehetünk elégedve. Vetési sor távolsága 20—25 cm., amikor 1 holdra 9 kgr. mennyiség elegendő. Magvainak ára igen magas, de 150—250 kgr. magnál többet egy holdon nem is tudunk produkálni.

5. *Mezei kornócsin.* (*Phleum pratense*). 60—120 cm. magasra növő bokrosodásra nagyon hajlandó évelő fűféle. Ugy kaszálónak, mint állandó legelőnek alkalmas. Szereti a tápdus talajt, azonban hűvös vájog vagy agyagtalajokban is jól diszlik. Magvait július, augusztusban érleli. Magvainál 95% tisztaság és 85% csiraképesség megkövetelhető. Legbővebb termését a 2-ik évben éri el, azonban 4—6 évnél tovább egy helyen folytonos hanyatlása miatt nem érdemes tartani. Sorbavetésnél 1 holdra 6—7 kgr. elegendő, vetési sortávolsága 20—25 cm. Átlagos termés holdanként 250—300 kgr. magmennyiség.

6. *Réti perje.* (*Poa pratensis*). Szalmája csak 30—50 cm. magasságot éri el s így legfőbbképpen pázsitnak, állandó legelőnek és kaszáló fűkeverékben, mint aljú kitűnő évelő gyept szolgáltat. Mivel azonban igen sok tarackot fejleszt, amelyeket igen nehéz kiirtani, a vetési forgóba nem vehetjük fel. Szárazságot

igen jól bírja. Némileg laza szerkezetű agyag, vagy vájogtalajt szereti a legjobban. Virágait május, júniusban hozza. Ha tisztasága 84% és csiraképessége 55%, elfogadható mag. Magvai szintén nagyon drágák, de ezzel szemben 1 holdon 120—150 kgr.-nál nagyobb mennyiséget ritkán érünk el.

7. *Arva rozsnok* (*Bromus inermis*). 80—140 cm. magas szalmát fejlesztő évelő fűféle. Talajban nem válogatós, legtökéletesebb fejlődést azonban a némileg nedves, laza szerkezetű talajban éri el. Ugy kaszálónak, mint legelőnek egyaránt megfelel. Sorbavaló vetésnél 7—8 kgr. magmennyiség elegendő. Egy hold terület 250—300 kgr. magot adhat. A magvak jóságára nézve 65% tisztaság és 70% csiraképesség kiköthető.

(folyt. köv.)

## A leu stabilizálása és a termés kilátások.

Egy helybeli napilapunk husvétii számában, a leu-stabilizálás kérdésével kapcsolatban, egy bankigazgató kijelenti, hogy erre meg van a jogos remény: „amennyiben úgy a regátban, mint Erdélyben *rendkívül* kedvező terméskilátások vannak.”

Nem tudjuk honnan szerezte a bankigazgató ur információját, hiszen az őszi vetés terület 80%-os hiánya közismert; a tavaszi vetések pedig — eltekintve attól, hogy a nyilatkozat keltekor azoknak alig 1/3-a volt elvégezve — az őszi vetést semmiképp sem pótolhatják, még ha valóban „*rendkívül*”-ek lennének is. Ezekre nézve már most jóslásokba bocsátkozni szakemberhez (mezőgazdaságit értünk) nem volna illő dolog.

Ha azonban a bankigazgató ur nyilatkozata nem április 1-ei tréfa (az nap jelent meg) hanem komoly akar lenni, úgy becses figyelmébe ajánljuk Garofid v. földművelésügyi miniszternek Bukarestben nemrég tartott előadását, melyben a buzaimport szükségét tárta hallgatói elé: Már pedig ő tudhatja, hiszen azért csinálta ő az agrárreformot. (Az előadást ösmertette az „Argus” egy közelebbi száma).

Terméskilátásaink tagadhatatlanul „*rendki-*

## Németországból importált vetőmagvakat

Chinoi-féle faápolási szereket, mint: Enda-Chinoi fakarbolineum. Almola vértetükátrány. Hiberna hernyóenyv. Sulfarol gombairtó és Klorol vetőmagcsászarszert. Raffiaháncsot. Rézgálicot. Manillát. Kénport. Szőlőpermetezőt és Gazdasági gépeket

legelőcsőbben szállít az E. G. E. géposztálya

HANN és TÁRSA GÉP- ÉS MŰSZARI KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Holozsvár, Str. Regina Maria (volt Deák Ferenc-u. 1. II.)  
Telefonszám: 2-36. Sürgőnyezim: Hanncomp.

vültek", csakhogy más irányban, mint ahogy azok a bankigazgatói szobában mutatkoznak, és a buza-import, alig ha valuta-javító tényező!

B. F.

## Egyleti élet.

### Az E. G. E. igazgató választmányi ülése.

Az E. G. E. igazgató választmánya március hó 25-én br. Jósika Gábor elnökle alatt ülést tartott, amelyen Török Bálint titkár ismertetette a tárgysorozatot.

#### Felirat a dohány- és cukorrépa termelők földigénylése tárgyában.

Az elnökség feliratilag kérte a dohány- és cukorrépa termelők földigénylésének oly arányu kielégítését, hogy ezen ipari termények termeléséhez szükséges négyes forgónak megfelelő terület a tulajdonosoknak öröktulajdonul vissza, avagy bérbe adassék. A felíratra kitérő választ kapott az egylet. A gazd. tanácsosok azonban kaptak egy rendeletet, 4188 sz. a., amely közli, hogy a 2043—923. sz. rendelettel megengedtetett, hogy dohánytermelő vidékeken az állami dohánykezelőségek a szükséges terület kiadassék, amelyet a kezelőség a belátása szerint kell szétosztson a termelők között. Az évi bér kat. holdanként 2—300 L., hozzászámítva a községi és megyei adókat.

#### A fagyos cukorrépa szesszé való feldolgozhatása

ügyében indokolt előterjesztéssel élt az egylet az illetékes forumok előtt, minek eredményeként az ősszel a földben maradt cukorrépának szesszé való felhasználása engedélyeztetett.

#### A „Méhészeti Közlöny” kiadása.

Az E. M. E. átiratilag kérte az E. G. E.-t, hogy a „Méhészeti Közlöny“-t a f. évben is adja ki az E. G. meliéklete gyanánt önköltségi áron. A választmány a kérést készséggel teljesíteni határozta.

#### A Szőlészeti, Borászati és Gyümölcsészeti sz. o. jelentése.

kapcsán titkár bemutatja a kolozsvári földmiv. vezérigazgatóság átiratát az okiráltságbeli bortörvény véleményezése tárgyában. A választmány ismertetése alapján (lásd lapunk más helyén) a jelentés tud. szolgál.

#### A Birtokpolitikai és Lótenyésztési szakosztályok jelentése.

Farkas Árpád sz. o. titkár a Birtokpolitikai szakosztály működéséről szóló jelentésében beszámolt az adatgyűjtési akció eddigi eredményéről, bemutatta az újabb miniszteri s vezérigazgatósági rendeleteket, amelyek az agrárreform végrehajtására vonatkoznak és az E. G.-ben közöltek.

A Lótenyésztési szakosztály működéséről szóló jelentés során a méncsikók és az eladó lovak összeírásáról szóló rendelet és táblázatok lettek bemutatva.

#### A közgyűlés előkészítése és egyéb kebli ügyek.

A közgyűlés tárgyainak előkészítése után több kebli ügyet intézett el a választmány és végül 19 új jelentkezőt vett fel a tagok sorába. A most felvett 19 taggal az 1923. évben eddig 71 új tag vétetett fel. Több tárgy nem lévén, elnök az ülést bezárta.

### A Szőlészeti, Borászati és Gyümölcsészeti Szakosztály gyűlése

#### Szaktevélemény a regátbéli bortörvényre.

Egyesületünk Szőlészeti, Borászati és Gyümölcsészeti Szakosztálya f. hó 20-án ülést tartott Szász István sz. o. elnök elnökle alatt. A szakosztályi ülés tárgysorozatán szerepelt a földmivelésügyi vezérigazgatóságnak egy átirata, amelyben az E. G. E. véleményét kéri a regátban érvényben levő bortörvényre, miután annak Erdélyre való kiterjesztése vétetett tervbe. Török Bálint sz. o. előadó ismertetette a regátbéli és az Erdélyben érvényben levő magyar bortörvényt. Mindkettő a francia bortörvény mintájára készült és a kettő között nagyobb eltérés nincsen. A két törvény ismertetése alapján a szakosztály a bortörvényt általánosságban helyesnek és jónak véleményezte. Részleteiben némi módosítások eszközölését javasolja.

Ad. 3. §. Javasolja a bor lepárolásának engedélyezését. A fogyasztásra vagy hosszabb ideig való eltartásra nem alkalmas, alacsony szesztartalmu borok lepárolva rendszerint előnyösebben értékesíthetők.

Ad. 5. §. A bortermés bejelentésére vonatkozólag javasolja az Erdélyben ma érvényben levő bortörvényben (1908. XLVIII. t.-c.) előirt módoszatok alkalmazását, minthogy az úgy a gazdára, mint a közigazgatási hatóságra

kevesebb munkával jár és egyszerűbb. A bejelentés helyességének ellenőrzésére a törvény elegendő módot és alkalmat nyújt. Az 5. hl. en felüli must vagy bormennyiség szállításának engedélyhez való kötését szükségtelenné tartja, minthogy a vámhivataloknak szállítás közben, más ellenőrző közegeknek pedig az eladás alkalmával elegendő módja és alkalmak van a kincstári illető adók betézetésének ellenőrzésére.

Ad. 7. §. Javasolja a rossz évjáratbeli borok jobb minőségűvé való feljavíthatása céljából a must cukrozásának engedélyezését és pedig oly arányban, hogy a must cukorfoka maximálisan 20 klosterneburgi fokig emelhető legyen. Édes bor készítése céljából a must vagy bor cukrozása továbbra is tilos.

A szesz használatát az okszerű pincekezelésnél elismert eljárások korlátai között, amilyenek: a hordók vagy palackok tisztítása, bizonyos borderítő szerek előkészítése, beteg, vagy hibás borok kezelése, engedélyezni javasolja oly arányban, hogy a szesz szükség-szerű alkalmazásával a bor szesztartalma 10%-nál magasabbra emelhető ne legyen.

Ad. 11. §. Javasolja, hogy a törkölybor készítése engedélyeztessék, ugyszintén a borseprőnek oly módon való felhasználása is, amint azt az erdélyi bortörvény 29—35. §§-i meghatározzák. A borkő előállításának megkönnyítése céljából javasolja a borseprő forgalmának teljesen szabaddá való ítéletét.

Ad. 16. §. A borkereskedőnek szeszüzlettel való foglalkozását a sz. o. nem tartja inkompatibilisnak. Aki a két cikk forgalmazásával törvényellenes manipulációt óhajt végezni, annak ellenőrzésére és megbüntetésére elegendő alkalmat nyújtanak a törvényvonalhozó paragrafusai. Ma a bor értékesítési viszonyok annyira katasztrófálisak, hogy a borüzlet egymagában nem is volna képes fedezni a pinceüzemi költségeit. A nagykereskedők üzleteinek következzeszerű bezárása a bortermelőket az eddiginél is sulyosabb helyzet elé állítaná, amely már egyenlő volna a szőlőterületek művelésének felhagyásával.

Ad. 15. §. Javasolja, hogy az ellenőrző szervek és személyek kijelölése alkalmával az Erdélyi Gazdasági Egylet Szőlészeti, Borászati és Gyümölcsészeti Szakosztályának, valamint a vármegyei gazdasági egyleteknek a véleménye kéressék ki, minthogy ezen szakegységek vannak hivatva a regátbéli szőlő és bor szindikátusok hatáskörének betöltésére.

# „Nitrogén” Részv.-Társ. Dicsőszentmárton.

Állandó lerakatok:

Sváb  
Gazdasági  
Egyesület  
Temesvár.

Hann és Tsa  
Kolozsvár

## A legjobb tavaszi trágya

## a MÉSZNITROGÉN!!

Állandó lerakatok:

Erdélyi  
Szász Gazd.  
Egyesület  
N.-szében.

Deutsch A.  
Arad.

Medgyes, Segesvár, Brassó.

Medgyes, Segesvár, Brassó.

Végül javasolja az egész országnak borvidékekre való beosztását oly értelemben, amint a ma Erdélyben érvényben levő bortörvény 10. §-a és végrehajtási utasításának 38. §-a azt részletesen előírják.

Dr. *Borbély Samu* indítványa alapján foglalkozott a szakosztály egy borértékesítő szerv felállításával. A szakosztály ez alkalommal nem tartotta időszertűnek az ügy tárgyalását.

## Törvények, rendeletek.

### Utasítás az agrártörvény

#### 6-ik szakaszának magyarázására.

Az agrárbizottság az agrártörvény 6-ik szakaszának, amely a jogi személyek stb. birtokainak kisajátításáról szól, magyarázására a következő utasítást közli:

Az agrár comit  tekintetbe véve, hogy az erdélyi agrártörvény 6-ik szakaszának rendelkezései alapján teljességében kisajátítandó azon összes jogi személyek falusi birtokai és városi külsőségei, amelyek közérdekek kielégítését szolgálják, mint amilyenek: testületek, alapítványok, intézetek, templomok, kolostorok, káptalanok, egyetemek, iskolák, kórházak, vármegyék, községek stb.

Tekintetbe véve, hogy „falusi birtok” alatt nemcsak a művelhető terület, hanem az erdők is értendők, bizonyítja az a) pont, ahol a falusi urbéri erdők kivételnek, viszont a 6-ik szakasz 8-ik pontjában kivételnek az ezen szükséglet fedezésére szükséges területek; tehát ahol a törvényhozó kivételt akar tenni, azt kimondja.

Tekintetbe véve, hogy a 32-ik szakasz kategorikusan kimondja, hogy a községi erdők elsősorban a 6-ik szakasz alapján teljességében kisajátított erdőkben alakítandók, amely rendelkezés megerősíti, hogy a falusi birtokok teljességében való kisajátítása, amelyről a 6-ik szakasz beszél, magában foglalja, úgy a művelhető területet, mint az erdőt is.

Tekintetbe véve, hogy az a) bekezdés rendelkezéseinek a 6-ik szakasz 8-ik pontjának kombinációjából következik, hogy az erdők vagy erdőrészek, amelyek a 6-ik szakasz a) pontjában jelzett személyek birtokában vannak, köztük a községek is, teljességükben kisajátíthatók, ezen szükséglet fedezésére szükséges területek kivételével, amint ezt a 8-ik pontban jelzett kivétel előírja és ennek következtében az összes erdők, amelyek a jelzett szükségleten felül terjednek, kisajátítás alá esnek.

Tekintetbe véve, hogy azon ér, amelyet a 32-ik szakasz b) pontjából levonni igyekeznek, amely a jogi vagy magánszemélyek érdekének kisajátításánál határt szab, nem érinti a magánjogi személyeket, hogy kiknek erdői a 7-ik szakasz értelmében elvben mentesek a kisajátítás alól, miután az ilyen jogi személyek birtokaiból a 7-ik szakasz értelmében csak a művelhető terület sajátítható ki és hogy a községi erdők alapítása előmozdítható, a 32-ik szakasz elrendeli, hogy azok elsősorban a községi jogi személyek és az állam kisajátított erdeiből kisajátíttassanak és csak azután a magánjogi személyek és magánosok érdekéből, tekintetbe véve a két utóbbira nézve a 32-ik szakasz b) pontjában jelzett kisajátíthatatlan mennyiséget.

Mindent összevonva: A közérdeki jogi személyek erdői, amelyek közé a községek is értendők, teljességében kisajátíthatnak a törvény fent jelzett rendelkezései értelmében, illetőleg csak a 6-ik szakasz b. pontjában jelzett kivételek maradnak érintetlenül. Aláírások.

### A kisajátításra vonatkozó újabb rendeletek.

Hivatkozással lapunk folyó évi 12-ik számában közölt rendeletekre, azoknak kiegészítése képen, alábbiakban adjuk az újabb kisajátításra vonatkozó rendelkezéseket.

22173—1922. Gazdasági Tanácsos Ur! Van szerencsém tudatni, hogy a földművelésügyi miniszter 12195—1922 számú rendeletével megengedte, hogy a kisajátított és a falusiak kielégítése után fennmaradó területek bérbeadásának, elsősorban a falusiaknak azon községből, ahol a birtok fekszik, másodsorban a környékben levő falusiaknak. Ha a fentiek kielégítése után még marad fölösleges terület, ez kiadható a volt tulajdonosoknak vagy bérlőknek azon feltétellel azonban, hogy az 5 holdnál nagyobb bérbeadások a miniszter jóváhagyásának vannak alávetve. Aláírások.

2321—1923. Gazdasági Tanácsos Ur! 994 számú január 25-én kelt rendeletünk kiegészítése képen van szerencsénk tudatni, hogy a miniszter urnak 20066—1922 számú rendelete azon tartalékokra vonatkozik, amelyek a távollévő birtokaiból az állam részére megtartandók, ami a többi birtokokból fennmaradó tartalékokat illeti, ezekre nézve a 22173 számú rendelet alapján kell eljárni, szemelött tartva, hogy minden intézkedést meg kell tenni, miszerint a földek műveletlenül ne maradjanak. Aláírások.

### Adóbevallás és adókivetés.

Az új adótörvény lényeges rendelkezéseit már több ízben ismertettük. Most az adóbevallás és adókivetés körüli eljárás menetét közöljük.

Ismeretes, hogy hétféle egyenes állami adó (elemi adó) van: földadó, házadó, tőkekamatadó, vállalati adó, fizetési adó, vegyes kereseti adó és általános jövedelmi adó. Az adókivetés alapját a vallomás képezi, tehát az önadóztatás elve érvényesül.

A vallomásokat az adókivetőbizottságok vizsgálják felül s ugyanezek a bizottságok fogják elsőfokulag megállapítani az adókat.

Minden megye területén több bizottság fog működni. Minden ilyen bizottság 4 tagból áll: városokban a városi tanács, a faluban a vármegyei tanács egy-egy delegáltjából, a legtöbb adót fizetők 1 kisorsolt tagjából, a kincstár 1 képviselőjéből és 1 jegyzőből. A bizottság hatásköre kiterjed nemcsak az adók kivételére, hanem az adóköteles jövedelmek kiderítésére is s ebből az okból a pénzügyminiszter arra kijelölt szakközegei könyvvizsgálókat tarthatnak, szakértőket, tanukat hallgathatnak meg.

A kivetőbizottság határozatai 30 napon belül birtokon kívül felbbezhetők, a megyei bizottsághoz, amely a p. ü. igazgatóság székhelyén működik. A megyei bizottság megállapításai ellen további 20 nap alatt és ugyancsak birtokon kívül, hatáskör túllépés, lényeges mulasztás, illetéktelenség vagy törvénysértés esetében semmiségi panasznak van helye, amely

a p. ü. igazgatóságnál adandó be, de évi 100,000 lelt meg nem haladó vitatott jövedelemig az illetékes törvényszékhez, 100,000 lelt meghaladó vitatott jövedelem alapján pedig a semmisítőszékhez címzendők.

Az adóvallomásokot április 15-ig kell az illetékes adóhivatalokhoz beadni, ahol azokat beiktatják és számmal ellátott igazolványt adnak róluk. A vallomás beadásának elmulasztása súlyos bírságot von maga után. Vallomásra köteles mindenki, akinek jövedelme van. A kiskorúak és gondnokoltak helyett a gyámok vagy gondnokok kötelesek vallomást adni, míg az erkölcsi testületek helyett azok képviselői. A családtagok jövedelmét a család fővallja be.

Ha valaki nem tud írni és olvasni, vagy nem tudja a blankettát kitölteni, az a lakóhelyére illetékes adóhivatalnál, vagy előjáróságánál szóbeli vallomást tehet.

A megállapított adók január, április, július és október hónapok 1-én esedékesek. A meggyedév első hónapjának közepéig be nem fizetett adókat végrehajtás útján hajlíják be, 9 százalékos késedelmi kamatot számítván a hátralékok után. A fizetés, miként régen, adókönyvecskékkel történik. A régi adóhátralékokat 1923. szeptember 30-ig kell befizetni.

Teljesen új a törvényben az is, hogy a pótdót az állami adókkal együtt vetik ki és mértéke az egész országban egyforma. Körülbelül az egyes állami adónemek 1—6 százaléka között mozog.

## Vegyes közlemények.

**Személyi hír.** Dr. Nagy Endre, a Szolnok-doboka vármegyei Gazdasági Egyesület titkára, lapunk kedves munkatársa, múlt hó 20-án tartotta meg esküvőjét Szamosújváron *Mészáros Erzsikével* *Mészáros István* szamosújvári állomásfőnök kedves és bájos leányával. Ezalkalomból az örömszülőket és az új párt számosan keresték fel a rokonok és jóbarátok köréből jókívánataikkal amelyekhez a magunk részéről is a legmelegebb szívvel csatlakozunk sok szerencsét, örömet és hosszantartó boldogságot kívánva az új frigyesz.

**Kérelem hátralékos tagjainkhoz.** Felhívjuk mindazon tisztelt tagjainkat, akik a folyó évi vagy korábbi évekbeli tagdíjukkal hátralékban vannak, szíveskedjenek mielőbb kiegyenlíteni tartozásaikat. A rendes tagdíjak minden év január havának első napján esedékesek.

**Időjárás.** A botfalusi cukorgyár meteorológiai állomásának megfigyelései szerint március hóban a max. légnomás 730.6 volt március 28-án. A min. 704.9 volt március 6-án. A legnagyobb meleg +16.0 volt március 26-án, a legnagyobb hideg -3.5 volt március 9-én. Az átlagos hő +3.93. A legnagyobb csapadék volt március 6-án 10.7 mm. A csapadék egész havi mennyisége 41.7 mm. A csapadékos napok száma 12 volt.

**Husvétii fagyok.** A márciusi meleg napokat átmenet nélkül váltották fel az áprilisi fagyok, jelentékeny károkat okozva különösen a melegebb fekvésű vidékeken, amilyenek a Bánát, Arad stb. vidéke, ahol pld. a barackfák virágai már teljes pompában diszlettek. — A Marostól délre erős havazások, sőt a regáltban orkányszerű viharok is voltak. A hőmérő 5—7 fok Celsiusra süllyedt. Erdély dombvidékein a fagy nem tett olyan nagy károkat, mert a növények nedvkeringése még nem indult meg annyira, mint a melegebb vidékeken.

**Az ideai cukorrépa árai.** Mint tudósítónk jelenti, a regáltbeli cukorrépa termelők az ideai

cukorrépa árakra vonatkozólag már megállapodtak és pedig a cukorárakhoz viszonyítva a következőkben: amennyiben a cukor nagybani ára 25 L. volna, az esetben a répa ára 100 L, 30 leies nagybani cukorár esetén 120 L. lenne. A csehszlovákiai termelők a 15 cseh K-ban megállapított répa árakat a napokban 18 cseh koronára emelték, amely ár a mai valutával magasabb a regábeli áraknál. — Az egyesületünk kebelében alakult Cukorrépatermelők Szövetsége az irányárakat ezideig nem állapította meg, mert a körülmények eddig azt nem engedték meg. Amennyiben pedig a tavasz folyamán valamilyen irányarat megállapítana, fenntartaná magának a jogot, hogy az ősz folyamán azt a termelési költségek figyelembe vétele alapján emelhesse.

**Erdélyben és a Bánságban felemelték a lisztárakat.** A Bukarestben székelő kenyér-és lisztárakat ellenőrző hivatal a minap tartott ülésén engedélyezte a maximális lisztáraknak a Malomszövetség javaslata alapján leendő felemelését. Az új lisztárak a következők: Általában Erdély és a Bánság részére: I. minőségű liszt kilogrammonként 5.50 lei helyett 6.10, II. minőségű liszt az eddigi 3.50 lei helyett 4 lei, rozsliszt 4.50 lei. Csik-, Alsófehér-, Sallágy-, Beszterce-Naszód és Máramarosmegyék részére: I. minőségű liszt 6.25 lei, II. minőségű liszt 4.25 lei és rozsliszt 4.75 lei kilogrammonként. Az új árak loco malomraktárban értendők.

**PIAC.**

**Országos vásárok.**

- Április 8-án. Nagylozna.
- „ 9-én. Királydáróc, Szinerváralja.
- „ 10-én. Székelyudvarhely, Feketető, Asszonyfalva, Érendred, Kutyfalva, Kürpöd, Sinereus.
- „ 11-én. Halmágy, Brassó, Sarmaság, Teke.
- „ 12-én. Egerbegy, Balázstelke, Marosugra, Tótvárad.
- „ 13-án. Felkenyér, Marosujvár, Nagybaczon.
- „ 14-én. Vrány, Berethalom, Hégen, Alsóporumbák, Borgóprund, Csikszépviz, Várhely.

**HIRDETÉSEK.**

**Barcaufalu** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemlről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletreész jegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december hó 31-én a tagok száma 145, üzletreészeinek száma pedig 186 volt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Barcaufalu, 1923. március 16. *Az igazgatóság.*

**Hillbi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 3. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás.

4. Tiszta jövedelemlről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletreész jegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 113, üzletreészeinek száma pedig 202 volt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Hillbi, 1923. márc. 25. *Az igazgatóság.*

**Szilágyballa** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemlről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletreészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szilágyballa, 1923. március 18. *Az igazgatóság.*

**Barátosi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemlről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletreészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 118, üzletreészeinek száma pedig 659 volt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Barátos, 1923. márc. 24. *Az igazgatóság.*

**Szakasz** Hangya fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemlről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletreészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 129, üzletreészeinek száma pedig 248 volt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szakasz, 1923. márc. 31. *Az igazgatóság.*

**Oroszfalvai** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemlről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság

kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletreész jegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 158, üzletreészeinek száma pedig 438 volt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Oroszfalva, 1923. március 24. *Az igazgatóság.*

**Camar „Hangya“** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabály 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 29-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemlről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 186, üzletreészeinek száma pedig 2209 volt, az év folyamán belépett 2 tag 12 üzletreészel, kilépett 1 tag 2 üzletreészel. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Camar, 1923. évi április hó 1-én. *Az igazgatóság.*

**Mákófalval** fogyasztási és ért. szövetkezet 1923 évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemlről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslát szövetkezeti üzletreészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 226, üzletreészeinek száma pedig 1686 volt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Mákófalva, 1923. márc. 24. *Az igazgatóság.*

**Ólthévízi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemlről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választás. 7. Javaslát szövetkezeti üzletreészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 241, üzletreészeinek száma pedig 274 volt. Az év folyamán belépett 2 tag 8 üzletreészel, kilépett 1 tag 1 üzletreészel. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Ólthéviz, 1923. évi márc. 28. *Az igazgatóság.*

**Egerpatak** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én délután 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak, Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemlről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság

telen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. — 1922 év december 31-én a tagok száma 101, üzletrészeinek száma pedig 1027 volt, az év folyamán kilépett 2 tag 4 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Egerpatak 1923 jan. 31-én.

#### Az igazgatóság.

**Kóbori** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. A veszteségről való tárgyalás. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 ik évi dec. 31-én a tagok száma 141 üzletrészeinek száma pedig 148 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kóbor, 1923. márc. 31.

#### Az igazgatóság.

**Bodolai** Hangya fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. — Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 205, üzletrészeinek száma pedig 307 volt, az év folyamán kilépett 12 tag 13 üzletrésszel. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Bodola, 1923. március 20.

#### Az igazgatóság.

**Gogaul** „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelenének, úgy a közgyűlés április hó 22-én tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év dec. 31-én a tagok száma 189, üzletrészeinek száma pedig 334 volt, az év folyamán kilépett 45 tag 74 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Gogau 1923. évi március 26.

#### Az igazgatóság.

**Türei** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én délután 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24.

§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűlésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 december 31-én a tagok száma 231, üzletrészeinek száma pedig 426 volt, az év folyamán kilépett 2 tag 2 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Türe 1923 évi március 24.

#### Az igazgatóság.

**Kiskapusi** „Hangya” fogy. és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. A mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűlésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 december 31-én a tagok száma 262, üzletrészeinek száma pedig 783 volt, az év folyamán belépett 2 tag 11 üzletrésszel, kilépett 2 tag 6 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kiskapus 1923. évi március 28.

#### Az igazgatóság.

**Homorodbenei** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűlésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december hó 31-én a tagok száma 158, üzletrészeinek száma pedig 536 volt, az év folyamán belépett 158 régi tag 486 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Homorodbene, 1923. március hó 24-én.

#### Az igazgatóság.

**Magyarzsombori** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 2 órakor a község háza helyiségében 1922 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűlésre.

8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 119, üzletrészeinek száma pedig 263 volt, az év folyamán kilépett 4 tag 10 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Magyarzsombor, 1923 márc. 21.

#### Az igazgatóság.

**Kilyénfalva** fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 15. napján délután 3 órakor a község háza épületében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év ápr. hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 180, üzletrészeinek száma pedig 767 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kilyénfalva 1923. március 18.

#### Az igazgatóság.

**Gyergyóujfalu** „Hangya” fogy. és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűlésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év dec. 31-én a tagok száma 243, üzletrészeinek száma pedig 1129 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Gyergyóujfalu, 1923 március 17.

#### Az igazgatóság.

**Feleki** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. december 31-én a tagok száma 300, üzletrészeinek száma pedig 1857 volt, az év folyamán belépett 21 tag 403 üzletrésszel, kilépett 13 tag 63 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenkialtal megtekinthető. Kelt, Telek, 1923 ápril. 1-én.

#### Az igazgatóság.

**Nagymoha** fogyasztási és ért szövetkezet 1923 évi március hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, amelyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményéről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg-

vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 181, üzletrészeinek száma pedig 229 volt, az év folyamán belépett 1 tag 1 üzletrésszel, kilépett 1 tag 1 üzletrésszel. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Nagymóha, 1923. évi március 26.

*Az igazgatóság.*

**Bikfalvai** fogyasztási és érték. szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 147, üzletrészeinek száma pedig 1782 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Bikfalva 1922 márc. 21.

*Az igazgatóság.*

**Varsolczi Hangya** fogyasztási és érték. szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 110, üzletrészeinek száma 835 volt, az év folyamán belépett 1 tag 1 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Varsolcz 1923. márc. 20.

*Az igazgatóság.*

**Csikozmási** fogy. és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 191, üzletrészeinek száma pedig 2459 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Csikozmás. 1922. március 20.

*Az igazgatóság.*

**Kézdizsárazpataki** fogyasztási és érték. szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult

évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Eárszámadások megvizsgálása és felmentvények és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netalányi indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 161, üzletrészeinek száma pedig 594 volt. — A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Kézdizsárazpatak, 1923. márc. 20.

*Az igazgatóság.*

**Csiktaploczai** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 68, üzletrészeinek száma pedig 996 volt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Csiktaplocza 1923 márc. 16.

*Az igazgatóság.*

**Kisborosnyói** fogy. és értékesítő szövetkezet 1923. évi apr. hó 15-én d. u. 3 ó. a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év apr. hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kisborosnyó 1923 márc. 24.

*Az igazgatóság.*

**Nagybacsoni** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község háza helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabály 24 §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 163, üzletrészeinek száma pedig 333 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Nagybacsony. 1923. évi márc. 20.

*Az igazgatóság.*

**Tatrángi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása.

4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 331, üzletrészeinek száma pedig 1655 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Tatráng, 1923. márc. 20.

*Az igazgatóság.*

**Hidalmási** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Az igazgatóság kiegészítése. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 200, üzletrészeinek száma pedig 553 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Hidalmás, 1923 márc. 22.

*Az igazgatóság.*

**Csernáfalui** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 318, üzletrészeinek száma pedig 2135 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Csernáfalú, 1923. márc. 19. évi.

*Az igazgatóság.*

**Kézdialbisi** fogy. és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 221 üzletrészeinek száma pedig 441 volt, az év folyamán belépett 7 tag 9 üzletrésszel, kilépett 7 tag 8 üzletrésszel. — A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kézdialbis 1923. évi márc. 25.

*Az igazgatóság.*

**Felsőcsernátoni „Hangya”** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult

képes lesz. Napirend: Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 372, üzletrészeinek száma pedig 1048 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Felsőcsernáton, 1923. márc. 18-án.

#### Az igazgatóság.

**Vámfalui Hangya** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészejegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 350, üzletrészeinek száma pedig 896 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Vámfalva, 1923. március 21.

#### Az igazgatóság.

**Érkörtvélyesi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészejegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 143, üzletrészeinek száma pedig 4224 volt, az év folyamán a régi tagok 3520 üzletrészt jegyeztek. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Érkörtvélyes, 1923. márc. hó 20.

#### Az igazgatóság.

**Lelei** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészejegyzésre és tagok gyűjtésre. Az 1922. év december 31-én a tagok száma 320, üzletrészeinek száma pedig 1256 volt, az év folyamán kilépett 4 tag 40 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Lele, 1923. márc. hó 24.

#### Az igazgatóság.

**Szatmárdobrai** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. ápr. hó 15-én d. u. 3 órakor

a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő csekély száma miatt határozatképtelen lenne úgy a közgyűlés április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészejegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 180, üzletrészeinek száma pedig 640 volt, az év folyamán belépett 1 tag 1 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szatmárdobra, 1923. márc. hó 19.

#### Az igazgatóság.

**Keresztvári** fogyasztási és ért. szövetkezet 1923 évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészejegyzésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 280, üzletrészeinek száma pedig 636 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Keresztvár, 1923. évi április hó 1.

#### Az igazgatóság.

**Szotyori** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészejegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 119, üzletrészeinek száma pedig 760 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szotyor, 1923. márc. 18.

#### Az igazgatóság.

**Színfalui Hangya** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Veszteség fedezetről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészejegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 113, üzletrészeinek száma pedig 1115 volt, az év folyamán belépett 1 tag 5

üzletrésszel. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Színfalva 1923. márc. 15.

#### Az igazgatóság.

**Magyarfenesi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 15-én délután 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év ápr. hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészejegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. Az 1922. év december 31-én a tagok száma 161, üzletrészeinek száma pedig 640 volt. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Magyarfenes, 1923. évi március hó 29-én.

#### Az igazgatóság.

**Krasznamihályfalvai** fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotngk. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészejegyzésre és taggyűjtésre. Az 1922. év december 31-én a tagok száma 180, üzletrészeinek száma pedig 358 volt. — A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Krasznamihályfalva, 1923 márc. 24.

#### Az igazgatóság.

**Berecki** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészejegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 501, üzletrészeinek száma pedig 1730 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Bereck, 1923. márc. 19.

#### Az igazgatóság

**Csomakőrösi** fogy. és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg



megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 94, üzletrészeinek száma pedig 139 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a boltihelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Csomakőrös, 1923. március 20.

*Az igazgatóság.*

**Érkörösi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár számadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 107, üzletrészeinek száma pedig 344 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a boltihelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Érkörös, 1923. március 20.

*Az igazgatóság.*

**Magyarbikali** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én, délután 3 órakor, a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár számadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 180, üzletrészeinek száma pedig 294 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a boltihelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Magyarbikal, 1923. március 24.

*Az igazgatóság.*

**Magyarvalkó** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én, délután 3 órakor, a község-házánál 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár számadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 173, üzletrészeinek száma pedig 1972 volt, az év folyamán belépett 6 tag 20 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a boltihelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Magyarvalkó, 1923. március hó 23-án.

*Az igazgatóság.*

**Középlaki** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a

megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, fog határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár számadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság megválasztása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 132, üzletrészeinek száma pedig 250 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 1 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a boltihelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Középlak, 1923. március 21.

*Az igazgatóság.*

**Mérai** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár számadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 162, üzletrészeinek száma pedig 566 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a boltihelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Méra 1923. március 22.

*Az igazgatóság.*

**Hadadi** fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár számadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 196, üzletrészeinek száma pedig 3115 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg a boltihelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Hadad 1923. márc. 25.

*Az igazgatóság.*

**Pelei** „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15. napján délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár számadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Veszteségről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 234, üzletrészeinek száma pedig 620 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a boltihelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Pele, 1923. márc. 26.

*Az igazgatóság.*

**Felsőszivagyfő** fogy. és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár számadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 208, üzletrészeinek száma 432 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a boltihelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Felsőszivagy, 1923. márc. hó 22-én.

*Az igazgatóság.*

**Marospetri-i** „Hangya“ fogy. és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 22-én délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április 29-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár számadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. Netaláni indítványok. 1921. év december 31-én a tagok száma 235, üzletrészeinek száma pedig 1802 volt, az év folyamán belépett 1 tag 4 üzletrésszel, kilépett 3 tag 4 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a boltihelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Monospetri, 1923. évi március 17.

*Az igazgatóság.*

**Lisznyói** „Hangya“ fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község-háza helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár számadások megvizsgálása és a felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 345, üzletrészeinek száma pedig 659 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 50 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a boltihelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Lisznyó, 1923. évi március hó 20.

*Az igazgatóság.*

**Szilágycsehi** fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár számadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. A veszteség fedezéséről való gondoskodás. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szö-

vetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 293, üzletrészeinek száma pedig 909 volt, az év folyamán belépett 3 tag 8 üzletrésszel, kilépett 3 tag 8 üzletrésszel. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szilágycsehi 1923. március hó 24.-án.

#### Az igazgatóság.

**Érkávási fogyasztási és értékesítő szöv.** 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 173, üzletrészeinek száma pedig 304 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Érkávás, 1923 év március hó 20.-án.

#### Az igazgatóság.

**Berei fogyasztási és értékesítő szövetkezet** 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 171, üzletrészeinek száma pedig 487 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 30 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Bere, 1923 márc. 15.

#### Az igazgatóság.

**Gelencei fogy. és értékesítő szövetkezet** 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 468, üzletrészeinek száma pedig 814 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Gelence, 1923 márc. 20.

#### Az igazgatóság.

**Szilágyásámszon fogy. és ért. szövetkezet** 1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor a község háza helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 279, üzletrészeinek száma pedig 727 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. — Kelt Szilágyásámszon, 1923. márc. 20.

**Váralmási Hangya fogyasztási és értékesítő szövetkezet** 1923 évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24, §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 225, üzletrészeinek száma pedig 428 volt. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Váralmás, 1923. márc. 23.

#### Az igazgatóság.

**Tartolci „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet** 1923. évi április 15-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év dec. 31-én a tagok száma 322, üzletrészeinek száma pedig 671 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Tartolc, 1923. március 20.

#### Az igazgatóság.

**Komorzáni fogyasztási és értékesítő szövetkezet** 1923 évi április hó 15-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 209, üzletrészeinek száma pedig 973 volt, az év folyamán belépett 1 tag 93 üzletrésszel, kilépett 20 tag 93 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Komorzán 1923. március hó 20.-án.

#### Az igazgatóság.

A tavaszi védő ojtások ideje közeleget, felhívjuk a. előfizetőink és a gazdaközönység szives figyelmét, hogy erre vonatkozólag tanácsal, utbaigazítással az E. G. E. titkári hivatala készségesen szolgál. 3505.

## APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések ára: szavanként 1 lel. — Vastag betűkkel szedett szavak kétszeres aron számítottanak, — Legkisebb apróhirdetés díja 10 lel. Állást keresők részére 20 szolg. 10 lel.

**Naponta 60—80 liter tejet vennék** heti vagy havi leszámolásra. Cim Kolozsvár, Jókai-u. 9. sz. Péküzet.

**4 mm. heremag jó csiraképes eladó** uradalomból, kg. ára 35 lel megtekinthető az Erdélyi Gazdasági Egyletbe Kolozsvárt. 3507

**Házvezetőnőnek** ajánlunk falura vagy pusztára 40 éves urnó, ki gazdatiszt házat teljes megelégedésre vezetett. Állása a gazdaság felosztása miatt szűnik meg. Leveleket Fekete intéző. Kisjenő Arad vm. uradalom. 3516

**60 mm. kenyérbéj** kapható kg.-ként 2 Leiért. Takarmányozásra igen alkalmas. Kolozsvár, Jókai-u 9.

**Eladó 1 drb. 2 éves** Lincenentali tenyész bika, 2 drb. 3 éves angol mén csikó kolozspusztai állami méltóságos gazdaságnál törskönyveve, anyáról Gallfard apáról Tartár Nonius úrmény, 1 waggon őszi fehér rozs, 2 garnitur 8-as gözcséplőgép, egyik Vogel, másik Höcker gyártmányú kihuzós kazán, mindkettőhöz Magy. Áll. gépgyári csépszekrény 1400 mm. dok átmérővel. Pallo és Szilágyi gazdasága Kolozs. Vasuti állomás Kolozskara. 3509

**Gépeket** keresek mezőgazdaságomba, aki a gazdasági gépeket kezel s szeszgyáramban végez gépezeti teendőket. Ajánlatokat működési bizonyítvány másolatokkal és fizetési igények megjelölésével kérek. Hirsch Mayerne gazdasága. Aranyosgerend. 3505

## Eladó

## uradalmi felszerelés

Két géprendszerű 20 lóerős Fowler gözszántógép ekékkel, gruberrel, hengerek, boronák, stb. stb. teljes felszereléssel hibátlan üzemképes állapotban, 25 drb. ökor és lószekér. egyes és kettes szakekék, vető, arató és kaszálógépek, hengerek, különféle boronák stb. stb. gazdasági eszközök, gépek és szerszámok nagy számban.

Bővebb felvilágosítással szolgál a **Szatmármegyei Gazdasági Egyesület** titkári hivatala.

Satmar—Szatmár, Városi bérpalota.

3517

A megerőltető tavaszi munkáknál **nélkülözhetetlen** a 60 év óta bevált és mindenütt használt

## Rwizda-féle FLUID

lovak lábának ápolására, ha azokat betegségekkel meg akarjuk óvni **Rwizda-féle Restitutions fluid, eredeti csak a RWIZDA névvel.** 3479